



Obec se rozkládá po obou březích Robečského potoka na mírných svazích a skalních plošinách

Foto archiv obce

a získaly již kredit akcí s nadregionálním významem – Běh lipovou alejí a Zahrádecké slavnosti.

Péče o zeleň

Obec Zahrádky je součástí krajinné památkové zóny Zahrádecko, Novozámecký rybník je chráněn Naturou 2000. I to jsou důvody, proč obec dbá na úpravu veřejných prostranství a pečuje o zeleň v obci, které je zde až neobvyklé množství. V obci se nachází 300 let stará Valdštejnská lipová alej, vedoucí k uzavřené oboře. Lípy v aleji jsou pečlivě

chráněny, prořezávány a pokud již nelze některý strom zachránit, jsou průběžně dosazovány lípy nové. Další nová alej vede ke kostelu sv. Barbory. V uplynulém roce bylo zakoupeno 50 stromů na dosadbu obou alejí. Na prostranství v centru obce před zámek je parčík se vzrostlými stromy, rovněž pečlivě upravovaný. Opomenout nelze ani zámecký park se vzácnými dřevinami. Při každé úpravě veřejných prostranství, budování chodníků apod. se dbá i na výsadbu vhodné zeleně. I zde se aktivně uplatňují pracovníci, které obec zaměstnává na ú-

lid, údržbu veřejných prostranství a zeleně.

Zemědělství v útlumu

Zemědělské pozemky obhospodařuje několik společností a drobných zemědělců. Zemědělská výroba je od konce devadesátých let v útlumu. Přitom však obec obklopují především na jihu rozsáhlé plochy vysoce kvalitní orné půdy (v I. – II. třídě ochrany). V obci v současné době není žádné středisko živočišné výroby. Nachází se zde ale ekologický chov koz. Obec se zapojila rovněž do projektu hi-

postezek, vedoucích přes její území.

Lesní ekosystémy se tradičně uchovaly na stanovištích, která se nehodí pro jiné hospodářské využití, tj. na příliš svažitéch pozemcích, málo úrodných či kamenitých půdách, na podmáčených stanovištích. Větší lesní komplexy se rozkládají v okolí osady Karba a v jižní části v oboře Vřísek.

Místní aktivity

K obnově místních tradic patří zejména akce nazvaná Zahrádecké slavnosti (původně Dožínky). V srpnu loňského roku proběhl již sedmý ročník této znovu zavedené tradice.

V obci funguje myslivecké sdružení a rybářský spolek. Občané sami pak doplňují kulturní život akcemi pro děti, například Drakyáda, Stezka odvahy, za finanční spoluúčasti sponzorů a obce. Funguje zde Klub maminek. V tělocvičně ZŠ se pravidelně jedenkrát týdně ke svým cvičením scházejí místní ženy. Dále je v obci TJ Sokol Zahrádky a sportovně-turistický oddíl Piškoti. V obci velmi dobře pracuje i rybářský kroužek, který je rozdělen na mladší členy – začátečníky, a starší členy – pokročilé. Tento kroužek se zúčastňuje mnoha akcí a pravidelně získává ocenění na rybářských závodech.

Obec pravidelně vydává pohledy, na nichž se nachází nejvýznamnější kulturněhistorické památky a přírodní zajímavosti a speciální pohledni-

Vyhodnocení krajského kola soutěže Vesnice roku 2009 v Libereckém kraji a ostatní ocenění

- Zlatá stuha – vítěz krajského kola: Zahrádky
- Modrá stuha za společenský život: Kravaře
- Bílá stuha za činnost mládeže: Kobyly
- Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí: Studenec
- Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu nebyla udělena
- Cena naděje pro živý venkov: Všeň
- Skokan roku: Modřišice
- Ocenění za rozvoj venkova: Vlastibořice
- Diplom za vzorné vedení kroniky: Horní Police
- Ocenění za podporu vzdělanosti: Prusk
- Ocenění za podporu cykloturistiky: Běla
- Ocenění za podporu turistiky: Koberovy
- Ocenění za podporu sportovních aktivit: Líšný
- Ocenění za péči o veřejná prostranství: Všelibice
- Ocenění za podporu regionálních produktů: Svijanský Újezd
- Ocenění za udržování včelařských tradic: Křižany
- Ocenění za podporu kultury: Chotyně
- Ocenění za objevování historie obce: Nová Ves
- Ocenění za podporu sboru dobrovolných hasičů: Bílá

ce jsou věnovány i místním částem – Karbě, Karasům, Borku a Švábům. Obec se prezentuje v propagačních materiálech svazku obcí Peklo a svazku obcí Máchův kraj. Obec sama pak vydává registrovaný občasník pod názvem Zahrádecké listy, v němž informuje občany o dění v obci a okolí. V současné době má i webové stránky, které se mohou pochlubit vysokou návštěvností.

Na počest 630. výročí založení obce vydala obec knihu Zahrádky v dobách minulých, v níž jsou obsaženy i zajímavosti ze širokého okolí a tipy na výlety. Obec vede kroniku od roku 1945 (do tohoto roku chybí archivní materiály). Vytvořila i sbírku

historických pohlednic Zahrádek.

Obec má i vlastní registrovanou turistickou známku a minci. K těmto lákadlům pro návštěvníky obce nově přibyla i karta českého turistů; jedná se o sběratelské karty s indicemi k hledání pokladu Cesty ke hvězdám. V roce 2008 obec vydala vlastní kalendář, kde prezentuje svá nejkrásnější a nejzajímavější místa.

Po otevření nového obecního úřadu (říjen 2006) opět v obci funguje i knihovna v prostorách společných s informačním centrem a veřejným internetem. Počet jejich pravidelných návštěvníků se neustále zvyšuje. Knihovna obsahuje přes 3800 knižních titulů. ■

Traktory a pícninářská technika

Titulek tohoto článku shrnuje zemědělskou techniku, o kterou je ze sortimentu společnosti N & N Košátky, s. r. o., největší zájem. To se odvíjí od většinového zaměření zemědělské výroby v regionu. Jediným a výhradním prodejcem traktorových značek Zetor, Valtra, JCB a Pronar je v Libereckém kraji právě společnost N & N Košátky. Jak připomněl Aleš Nezbeda, znamená to, že zákazník získává se strojem i plnou záruku na tuto techniku.

Petr Hezký

K servisním úkonům jsou používány pouze originální náhradní díly, zdůraznil Aleš Nezbeda. Naši servisní technici jsou řádně proškoleni přímo ve výrobních závodech. Navíc k diagnostice závad je používána nejnovější technologie schválená a dodávaná pouze výrobcem těchto značek, dodal.

Představení traktorů

Společnost N & N Košátky nabízí traktory Zetor v těchto výkonových řadách: Zetor Proxima, výkon 45 – 66 kW; Zetor Proxima Plus, výkon 60 – 74 kW; Zetor Proxima Power, výkon 60 – 74 kW; Zetor Forterra, výkon 66 – 90 kW. Dále mohou být v provedení Basic (nižší výbava) nebo provedení Agro (standardní až nadstandardní výbava oproti konkurenčním značkám).

Valtra jsou severské traktory z Finska, které vynikají především úspornými motory Sisu Power s nízkými provozními náklady. „Tyto traktory můžeme nabídnout v několika variantách, protože zákazník

si přímo podle systému „a la Carte“ sám zvolí výbavu traktoru včetně jeho barvy,“ vysvětloval Aleš Nezbeda. Valtra je dodávána v několika sériích – A série 75 – 101 koní; N série 88 – 160 koní; série T 133 – 211 koní; série S 240 až 370 koní. Dalším významným prvkem těchto traktorů je možnost volby lesní kabiny a lesní úprava celého traktoru, systém otočného řízení TwinTrac, natáčecí čelní hydrauliky a čelního nakladače.

JCB je výrobcem jak stavebních, tak i zemědělských strojů, a to především různých typů nakladačů. Firma N & N Košátky zákazníkům nabízí jak kompletní servis na tyto stroje, tak i dodávky dílů a provozních kapalin. Ze strojů to jsou smykem řízené nakladače Robot, manipulátory JCB s možností variabilních adaptérů, čelní kolové nakladače a systémové nosiče JCB Fastrac.

Značka Pronar je mezi traktory v ČR novinkou. Tyto trak-

tory pochází od polského výrobce, který je zároveň výrobcem další zemědělské techniky, například návěsů, přívěsů, přepravníků, rozmetadel atd. Traktory Pronar jsou také vyráběny v několika kategoriích. Speciální komunální verze nabízí traktory přímo uzpůsobené pro práci v obcích a městech pro úklid jak vozovek, chodníků a parků, tak i pro běžné každodenní práce. Další kategorie zahrnuje traktory o výkonu 40 až 99 koní a kategorie nejsilnější 180 až 265 koní.

Společnost N & N Košátky je dále prodejcem výrobců, jako jsou Trac-Lift čelní nakladače, Rozmítal – obrabeče, shrnovače, Kverneland Group – zemědělské stroje, OPaLL-AGRI – podmiatače, pluh, kompaktní, Agrostroj – sekačky, mulčovače, rozmetadla a Pfanzelt – lesní technika, vyvážedky, navijáky.

Provozovna v Hodkovicích

„V naší provozovně, která je v Hodkovicích nad Mohelkou, jsou nabízeny tytéž stroje jako na všech našich střediscích,“ připomněl Aleš Nezbeda a do-



Společnost N & N Košátky, s. r. o., je pro Liberecký kraj výhradním prodejcem například značky Zetor

Foto Luboš Stehno

Klíčové informace

- Společnost N & N Košátky, s. r. o., nabízí na našem trhu traktory Zetor, Valtra a Pronar, techniku JCB, stroje Kverneland Group, Strojíren Rožmitál, Humpoleckých strojů, MGM Holešov, SMS Rokycany, OPaLL-AGRI, Quick, Pfanzelt, Seco group nebo Agrostroje Pelhřimov.
- V Libereckém kraji působí firma od svého založení v roce 1992. Středisko najdeme v Hodkovicích nad Mohelkou.
- V tomto roce by měla být zahájena stavba nové haly v průmyslové zóně Hodkovic, která poskytne větší prostory na prodej a servis než doposud.

dal, že tato oblast je pouze trochu více zaměřena na pícniny a komunál, především na zimní období pro úklid sněhu.

V Libereckém kraji působí firma N & N Košátky od samého založení, tedy od roku 1992. „Letos plánujeme zahájení stavby nové haly v průmyslové zóně Hodkovic. Bude se jednat o mnohem větší prostory na prodej a servis, než máme doposud, a tak přichází zákazníci budou moci vybírat z více vystavených strojů.“

V Hodkovicích nad Mohelkou máme úplně stejné technické zázemí jako u všech provozoven. Tedy sklad náhradních dílů asi s 12 tisíci kusů druhů položek na stroje,

které prodáváme, většinu tvoří díly na traktory Zetor. Dále pak servisní dílna s kapacitou pro opravu čtyř traktorů a potřebným vybavením pro diagnostiku závad. V současné době zde pracují tři zaměstnanci. ■

Kontakt na firmu:
N & N KOŠÁTKY, s. r. o.
294 79 Kropáčova Vrutice
E-mail: nezbeda@iol.cz
www.nn-kosatky.cz
Středisko Kropáčova Vrutice (MB), mobil.: 603 289 403
Středisko Mšec (RA), mobil.: 602 396 951
Středisko Hodkovic (LB), mobil.: 602 551 306
Středisko Heřmanov (DE), mobil.: 724 593 546